

宝内刊字 059 号

# 宝鸡应急管理

全市安全生产治本攻坚三年行动工作专刊

第 8 期

宝鸡市应急管理局

2024 年 6 月 11 日

## 目 录

- 全市重大事故隐患整改销号“大起底”行动自查自改工作进展顺利
- 市国资委全力推进安全生产治本攻坚三年行动
- 岐山县践行“服务企业”理念 守好安全生产责任田
- 市交通运输局开展交通运输领域重大灾害风险隐患大排查大整治
- 陈仓区召开安全生产治本攻坚三年行动调度会
- 市交警支队召开全市道路交通事故预防“减量控大”视频推进会

## **全市重大事故隐患整改销号“大起底”行动 自查自改工作进展顺利**

重大事故隐患整改销号“大起底”行动开展以来，全市上下认真组织开展重大事故隐患整改销号“大起底”，持续加强重点行业领域安全风险管控，扎实开展安全隐患排查整治，自查自改阶段各项工作进展顺利。为确保“大起底”行动取得实效，市安委会在前期制定行动方案基础上，印发《关于深入学习宣传和贯彻实施重大事故隐患判定标准的通知》，转发省安委办《陕西省生产经营单位重大事故隐患动态清零承诺暂行办法》，督促各县区和市级有关部门结合辖区、行业领域实际，深入分析隐患类型、分布、成因、危害性和治理措施，对起底范围的重大事故隐患全部闭环整改，全面提升隐患治理和监管质效。各县区、市级有关部门正在对国家层面交办的、省级挂牌督办和整改时间超过3个月（含未整改完成的）的重大事故隐患，按照“一隐患一报告”要求制定起底评估报告，其他重大事故隐患制定整体起底评估报告，确保隐患真改、实改、彻改。截至目前，全市2023专项行动发现的448项重大事故隐患已完成整改445项，整改完成率99%，基本消除2023年重大事故隐患存量；2024年排查发现的105项重大事故隐患完成整改95项，剩余10项正在抓紧整改。

## **市国资委全力推进安全生产治本攻坚三年行动**

今年以来，市国资委扎实开展安全生产治本攻坚三年行动，

有效保障企业经营安全运行，安全生产形势持续稳定向好。一是强化思想认识，抓实安排部署。制定《市国资系统安全生产治本攻坚三年行动方案（2024-2026）》，建立工作专班，召开安全生产治本攻坚三年行动动员部署会，形成“3+3”（3年目标、3大重点）整治模式，实行任务清单式管理，确保治本攻坚三年行动高点开局、高标推进。二是强化重点任务，抓实隐患排查。围绕排隐患、强基础、提效能，加大隐患排查整治力度，统筹推进六大攻坚专项任务、五大基础建设任务、四大能力提升任务，重点推进重大事故隐患清零、安全管理体系建设、全民安全素质提升等十大行动，为企业高质量发展提供坚实安全保障。三是强化攻坚理念，抓实工作成效。通过建立机制、服务督导、正向激励、问责问效等措施，督促市属国企落实安全生产治本攻坚三年行动，采取联合督导检查、现场调研等方式，主动服务企业推进安全生产治本攻坚三年行动，与监管企业签订安全生产责任书，将安全生产“治本攻坚”工作纳入企业绩效考核评价，持续推进安全生产治本攻坚三年行动走深走实。

## 岐山县践行“服务企业”理念 守好安全生产责任田

今年以来，岐山县围绕“服务企业”理念，出实招、求实效，助推安全生产治本攻坚三年行动走深走实。一是聚焦重点企业，“敲门”问需。以省市各级督导检查和年度执法检查为契机，深化“互联网+监管+执法”，对危化企业、加油站等开展上门指导服务，督促企业全面落实主体责任，开展隐患大排查大整治。同时，深入企业了解企业日常安全管理的重点难点、安全生产法律法规的知识盲区及困难诉求等，准确掌握相关企业底数，做到心

中有数。二是瞄准顽瘴痼疾，“上门”解忧。深刻汲取各类事故教训，采取上门服务、集中辅导等多种形式，深入企业开展宣传解读，促使企业熟知行业重大事故隐患判定标准。扎实开展非煤矿山、危险化学品、粉尘涉爆、钢结构筒形仓、有限空间、熔融金属铸造“六大专项检查行动”，充分借助专业技术力量，聘请安全专家共同参与、全面“诊断”，帮助企业查找重点问题隐患 300 余项，助力企业提质增效。三是紧盯教育培训，“关门”赋能。组织全县 36 户危险化学品生产经营单位主要负责人和安全管理人员举办全封闭化安全培训班，邀请注册安全工程师和危化专家授课，对危险化学品生产经营企业安全生产职责与法律责任，常用安全管理方法，危险化学品相关安全生产案例分析，安全管理事故防范等知识进行全面系统的讲述，提升企业安全生产管理水平和事故处突应急救援能力。

## 市交通运输局开展交通运输领域重大灾害风险隐患大排查大整治

5月份以来，市交通运输局深刻汲取“5·1”广东梅大高速路面塌方事故教训，结合交通运输行业实际，开展重大风险隐患排查整治工作。局党委召开隐患排查治理行动专题会，压紧压实各方工作责任，印发《关于全面开展公路沿线隐患大排查大整治专项工作的紧急通知》，全面安排部署交通运输领域基础设施灾害风险隐患排查处置工作。本轮整治紧盯临水临崖、山区地质复杂路段等重点区域，以高填方路段、高路堑边坡、半填半挖路段、地质灾害路段、桥隧结构物等为重点，全力排查边坡及防护结构是

否存在裂缝、变形、沉降等病害，路基路面排水系统是否畅通有效、是否存在渗漏水、淤积堵塞等问题，是否存在墩台冲刷外露、衬砌开裂漏水等安全隐患，排查风险隐患 114 处，全部采取措施进行了整改。

## 陈仓区召开安全生产治本攻坚三年行动调度会

近期，陈仓区召开安全生产治本攻坚三年行动调度会，通报全区治本攻坚三年行动进展情况，安排部署下阶段重点工作，部分行业部门围绕行业领域治本攻坚行动开展情况进行发言。会议要求，各镇街、各部门、各专委会严格对照行动方案具体任务逐条逐项抓落实，在隐患排查上出实招、出奇招，将安全生产大检查和治本攻坚“十大行动”贯穿全年工作始终，压紧压实安全责任，落实落细防范举措，全面推进安全生产治本攻坚三年行动走深走实。

## 市交警支队召开全市道路交通事故预防“减量控大”视频推进会

近期，市交警支队召开全市道路交通事故预防“减量控大”视频推进会，深入分析当前道路交通安全形势，推进安全生产治本攻坚三年行动及全市事故预防“减量控大”工作。会议要求，市县两级交警部门要深入学习习近平总书记关于安全生产重要指示精神，持续推进安全生产治本攻坚三年行动，针对“事故预防缺乏针对性、重点违法打击力度不够、隐患排查整改不彻底”等问题，强力推进事故预防“减量控大”工作，持续做好隐患排

查整改、提升头盔佩戴率、严查农村“两违”、推进交通安全宣传等重点工作，确保全市道路交通安全形势稳定。

---

报：省安全生产治本攻坚三年行动工作专班办公室。

送：市安委会主任，副主任。

发：各县区人民政府，市安委会各专业委员会、有关成员单位。

---

共印 25 份